

1 соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 20(131) 27 апреля 1937 г.

Вторник

Беспрощадной самокритикой до конца вскрыть и по-большевистски исправить все политические ошибки

Недавно закончившийся пленум ЦК ВКП(б) обсудил вопрос о под-
готовке партийных организаций к

выборам в Верховный Совет СССР по новой избирательной системе и
соответствующей перестройке пар-
тийно-политической работы. На

пленуме тов. Сталин сделал истори-
ческий доклад о недостатках пар-
тийной работы и мерах ликвидации

троцкистских и иных двурушников.

Решения пленума ЦК ВКП(б) и док-
лад на нем тов. Сталина имеют
всемирно-историческое значение.

Все это составляет боевую програм-
му работы для всей нашей партии.

Это идеально вооружает партию и
помогает ей стать во главе полити-
ческого поворота, который образует-

ся в нашей стране на основе осущес-
твления Сталинской Конституции.

Страна накануне выборов в Вер-
ховный Совет СССР. Партия готова-
ясь к тому, чтобы возглавить вы-
боры верховых органов страны, проводит огромнейшую работу по

перестройке всей партийно-поли-
тической работы: выборы в Верховный

Совет СССР имеют всемирно-исто-
рическое значение.

Основным условием успешной

перестройки партийно-политической

работы является самокритика, боль-
шевистское признание и исправление

своих ошибок. На пленуме ЦК ВКП(б)

товарищ Сталин говорил:

«Обязанностью большевиков яв-
ляется не замазывание своих ошиб-
ок, не увиливание от вопроса об

их ошибках, как это бывает у нас

часто, а честное и открытое приз-
нание своих ошибок, честное и от-
крытого исправление своих ошибок».

Всем ли понято в парторгани-
зации Чебулинского района это

указание тов. Сталина и в частности

понято ли секретарем райкома

ВКП(б) тов. Лаховым? Нет не всеми,

и секретарем райкома ВКП(б) тов.

Лаховым оно также не понято.

Ярким примером, подтверждающим

это, является его отчетный доклад

о работе райкома ВКП(б) на район-
ном партийном собрании.

В докладе хотя и были слова

«самокритика», «критика», «признаю

ошибку», «беру на себя», «сам винов-
ят» и т. д., однако большевистской,

убедительной самокритики, вскрыва-
ющей в работе райкома ВКП(б)

причины ошибок,— в докладе не

было. В докладе отсутствовало

«честное и открытое признание

своих ошибок, честное и открытое

признание путей для исправления

этих ошибок».

Доклад секретаря райкома,

начавшийся с перечисления хозяй-
ственных успехов, длился 4 часа и

только в конце доклада (за полчаса

до окончания) был задет вопрос о

партийно-политической работе, при

чем, о перестройке ее не было сказано

ни звука. А на пленуме ЦК ВКП(б)

об этом был поставлен вопрос.

С момента объявления приема в пар-
тию рабочий организации «выросла

только на одного члена, в кандида-
ты же не принято ни одного. Это

ярко говорит об уровне партийно-

политической работы и с особой си-
лей подчеркивает необходимость ее

перестройки. Решения пленума

ЦК ВКП(б) целиком и полностью

относятся к Чебулинскому району.

Чрезмерное увлечение хозяйственными кампаниями и хозяйствен-
ными успехами при недооценке и забвении партийно-политических воп-
росов—ведет к тупику. Необходимо, стало быть, повернуть внимание
работников в сторону партийно-политических вопросов с тем, чтобы
успехи хозяйственные сочетались и шли рядом с успехами партийно-
политической работы.

И. СТАЛИН.

Обязанностью большевиков является не замазывание
своих ошибок, не увиливание от вопроса об их ошибках,
как это бывает у нас часто, а честное и открытое приз-
нание своих ошибок, честное и открытое намечение путей
для исправления этих ошибок, честное и открытое ис-
правление своих ошибок.

И. СТАЛИН.

Товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов и Ежов на канале Волга—Москва

22 апреля во второй полу-
вине дня канал Волга—Мос-
ква посетили товарищи Сталин,
Молотов, Ворошилов и Ежов.

Осмотр канала тов. Сталин,
Молотов, Ворошилов и Ежов
начали с большой земляной
плотины № 22, преградившей
путь реке Икше, которая
образовала здесь судоходное
водохранилище. В этом огром-
ном озере к открытию канала
будет 14,5 миллиона ку-
бических метров воды.

Отчетный доклад секретаря рай-
кома на партсобрании был постав-
лен вниз головой. О партийно-
политической работе говорилось в
конце, в начале же на девять де-
сятых шла речь о хозяйственных
успехах, а они в районе не
незначительны. Доклад, кроме это-
го, был деляческим и политически
однобоким. В нем не было ни одно-
го слова о международной обста-
новке. А тов. Сталин, перечисляя
наши задачи, указывал в первую

голову на то, что «необходимо
прежде всего повернуть внимание
наших партийных товарищес, ува-
зывающих „текущих вопросов“ по
линии того или иного ведомства—
в сторону больших политических
вопросов международного и внут-
реннего характера». Заключитель-
ное слово секретаря райкома на
собрании сведось к определению
ошибок райкома, к слизыванию са-
мокритики и поэтому было поли-
тически не верным.

Сейчас нужно в работе всей рай-
онной партийной организации, на-
чиная от райкома и кончая комму-
нистом одиночкой, решительно и до
конца вскрыть под лозунгом
большевистской самокритики все
недостатки и исправить все ошиб-
ки. Вся партийно-политическая ра-
бота должна решительным образом
перестраиваться на основе решений
пленума ЦК ВКП(б). Без этого не
может быть и речи об ученной
подготовке к выборам в советы и ус-
пешном проведении весеннего сева.

В борьбе за осуществление лозунга
тов. Сталина «владеТЬ большевиз-
мом» каждый коммунист должен
поднимать свою работу на новую
высшую политическую ступень.

Эти политические задачи должны
быть в неразрывной связи с хозяй-
ственными вопросами весеннего сева. Энтузиазм колхозников дол-
жен быть поднят на борьбу за
сталинские 7–8 миллиардов пудов
хлеба. Сейчас, накануне XX-го го-
дования великого Октября, это
должно выразиться во всенародном
стахановском соревновании.

Разворачивать среди большевиков
партийных и непартийных беспо-
щадную большевистскую самокри-
тику! Повышать классовую бдитель-
ность и идеально-политический уров-
ень, решительно разоблачая и вы-
корчевывая до последних корней
всякое проявление остатков кон-
трреволюционного троцкизма!

Готовиться к выборам в советы!
Овладевать большевизмом и настой-
чиво бороться за успех сева!—вот
задачи, в борьбе за разрешение
которых парторганизация района
должна на отлично выдержать по-
литический экзамен.

РОЗЫГРЫШ ТИРАЖА ЗАЙМА II-Й ПЯТИЛЕТКИ

В первом тираже займа
второй пятилетки (выпуск четвертого года), который
состоится 25 мая будут уча-
ствовать все облигации бес-
проигрышного выпуска, по-
лученные в порядке обмена
заявок конверсней прежних
займов и по подписанье 1936 г.

В тираже будет розыгран
один миллион выигрышей на
сумму 164 миллиона 920 ты-
сяч рублей, в том числе—200
выигрышей по 3000 рублей,
1000 выигрышей по 1000 руб-
лей, десять тысяч выигрышей
по 500 рублей,

В связи с приближением
тиража в сберегательных
кассах заметно усиливается
выкуп облигаций, временно
заложенных трудящимися.

(ТАСС).



Три дня длилось отчетно-выборное собрание в партор-
ганизации мельницы № 3-4 (Новосибирск). Закрытым (тай-
ным) голосованием собранием избран новый состав партий-
ного комитета.

НА СНИМКЕ: Коммунисты (слева) тов. Власов, Бели-
ков, Баскаков, Ефимов, Кощеев, Пупко опускают в запечат-
анный ящик для голосования списки кандидатов в чле-
ны партийного комитета.



В главном почтамте установлено 2 бильда парата, изготовленные полностью из отечественных материалов на заводе № 2 Наркомсвязи. Передача происходит по радио и по проводам. В день Новосибирск принимает от 10—15 фототелеграмм и передает.

На снимке: Инженер бильдапарата тов. Евреев Е. Г. принимает фототелеграмму.



Курсы-совещание редакторов стенгазет

27 апреля в Б.-Чебулах и Чуме начались 3-дневные курсы редакторов стенгазет, избачей и чтецов-беседчиков. Курсы рассчитаны на 100 человек.

В Чуме открыт базар

В с. Чуме открыт базар. 18 апреля он собирался первый раз. Базар сразу же был хорошим. В продаже была мука пшеничная и ржаная. Было разных сортов мясо, картофель и другие овощи. Было масло, яйца, орехи и другие продукты.

На базаре также были в продаже промтовары. Ерилов.

Жулики из раймага

Колхозники колхоза им. Калинина в 1936 году государству в порядке хлебозакупки продали хлеб. По договору с райпотребкооперацией колхозникам должны были отпускаться хорошие промтовары. Но многие колхозники товар не получают, за них товар получили работающие в раймаге. В раймаге есть список колхозников, сдавших хлеб, где указано на какую сумму причитается каждому сдатчику хлеба промтоваров. Но продавцы раймага промтовары растранировали. Так в списке значится, что Есин К. И. получил промтоваров на 28 руб., Ларионов Л.—на 25 руб., Есин П.—на 12 руб. Горлов А.—получил пяты на 25 руб., Ларионов И.—на 26 руб. Но эти колхозники товары не получили.

В жульнические действия работников раймага должен немедленно вмешаться районный прокурор и привлечь жуликов к ответственности.

В. Прокопьев.

„ПАРТОГРАНИЗАЦИЯ РАЙО ТОПЧЕТСЯ НА МЕСТЕ“

Статью под названием „партиоганизация райо топчется на месте“, напечатанную в „Искре Ленина“ за 8 марта, партиоганизация райо обсудила и признала ее совершенно правильной. Факты о том, что в райо в секторе животноводства орудовали враги народа, подтвердились. Зав. сектором Фатянов был активным колчаковцем. Фатянов с работы снят.

Сейчас в райо начались осуществляться решительные мероприятия по выправлению дела животноводства: проведен двухдекадник смотра всех лошадей. Слабые лошади

выделены и ставятся на подкормку. Организована работа по выявлению чесоточных лошадей, при этом принимались конкретные меры для ликвидации чесотки. При осмотре лошадей в колхозе им. Ворошилова было обнаружено 100 чесоточных лошадей. Сейчас лошади все вылечены. В колхозах организуются также и другие ветеринарно-зоотехнические мероприятия.

По повышению классовой бдительности партиоганизация райо проводит работу среди всего аппарата райо.

Парторг Ерошин.

От редакции

Факт увольнения из райо разоблаченного вредителя животноводства, врага народа, бывшего колчаковца Фатянова, без привлечения его к судебной ответственности, ре-

дакция расценивает как проявление со стороны руководства района и партиоганизации гнилого либерализма к врагам колхозного строя.

В подготовке к севу расхлябанность

В колхозе им. Стаханова в уходе за лошадьми—обезличка. Лошади за отдельными конюхами не закреплены. Конюхи меняются часто. Например, тов. Мартемьянов 5 марта был назначен конюхом, а теперь снят на полевые работы. Не раз лошади из-за отсутствия сена на конном дворе оставались без корма

на сутки. В результате такого безобразного ухода лошади худые и все заражены чесоткой. В 1937 году от плохого ухода пало 7 лошадей.

Правление колхоза для улучшения ухода за лошадьми меры не принимает. Лошади к посевной кампании не готовятся.

Колхозник.

ЛОШАДИ БЕЗ КОРМА

В колхозе им. М. Горького за четыре лошади, находящиеся в изоляторе на лечении, часто остаются без корма. С 14 по 18 апреля лошадям не было доставлено сено. Уход

за ними поручен нетрудоспособному старику. При таком "лечении" кони не излечиваются от чесотки, а только худеют.

Батарин.

НА ФРОНТАХ ИСПАНИИ

УСПЕШНОЕ ПРОДВИЖЕНИЕ РЕСПУБЛИКАНЦЕВ

Правительственные войска, охраняющие подступы к Мадриду в горах Гвадалахары 20 апреля заняли Робledo—важный железнодорожный узел (к северо-западу от Мадрида), а также ряд деревень. Республиканцы продвинулись на 8 километров. Мятежники потеряли более 500 человек убитыми.

Наступление республиканцев на фронте Теруэля (к востоку от Мадрида) продолжается.

20 апреля республиканская артиллерия бомбардировала оружейный завод в Толедо. В результате бомбардировки значительная часть завода сгорела. Уничтожено большое количество боеприпасов и снаряжения. Толедский завод—самый крупный оружейный завод в Испании.

Мятежники продолжают обстрел Мадрида из тяжелых артиллерийских орудий.

(ТАСС).



На снимке: Река Лопань после ледохода. Калининская область. (Фотоэтюд Факлистова).



Рубцовский район, колхоз „Сибмеринос“. Колхоз „Сибмеринос“ допущен к участию на всесоюзную выставку. На выставку колхоз готовит экспонаты мериносовых баранов и овец. На снимке: Чабан Паначев Илья с производителем бараном, клика Красавчик, живой вес 116 кг.

Проверка договора соцсоревнования

На днях была произведена первая проверка социалистического договора, заключенного между работниками МТФ колхозов им. 1-го мая и „Красные соколы“. Проверка показала следующие результаты:

В МТФ колхоза им. 1-го мая коровы, быки-производители и молодняк до 1 года—средней упитанности. Скот содержится в хороших условиях: организовано правильное кормление, регулярно производится чистка скота и скотного двора. При доении коров производится массаж вымени. Телят пьют сенным отваром.

На 15 апреля МТФ колхоза им. 1-го мая выполнила годовой план молокоотдачи государству на 76 проц., мясосдача—на 100 проц. Средний удой молока на фуражную корову 5,3 ц., на дойную корову 6 цент. Среднесуточный удой молока от коровы—5,9 литров. От лучших коров получено молоко по 11,7 литра. На ферме на 100 проц. сохранен молодняк.

На ферме колхоза „Красные соколы“ такие низкие показатели получились ввиду халатного отношения к работе фермы со стороны правления и зав. МТФ.

Образцово выполнять обязательства перед государством

По Чебулинскому району хоза им. 1-го мая выполнена годовой план молокоотдачи на 20 апреля выполнен только на 19 проц. МТФ выполнили на 17,2 проц., колхозники на 20,7 проц. Особенно плохо выполняется молокоотдача в Чумайском, Кураковском, В.-Чебулинском и Покровском сельсоветах.

Председатели некоторых сельсоветов успокаиваются средними цифрами по сельсовету и не требуют

от отстающих усиления молокоотдачи.

Например, в Н.-Ка-

занском сельсовете МТФ кол-

хоза им. 1-го мая выполнена годовой план молокоотдачи на 20 апреля на 82 проц., а колхозники только на 8,6 проц. В Михайловском сельсовете МТФ—на 20 проц., колхозники—на 43 проц.

Самотек и успокоенность средними цифрами должны быть изжиты. Сельсоветы и правления колхозов должны решительно добиваться досрочного выполнения плана молокоотдачи как МТФ так и колхозниками.

Неустроев.

Решительно устранить все недостатки

В колхозе „Ясная поляна“ до сих пор не закончена молотьба хлеба, не полностью засыпаны семена, плохо ремонтируется сбруя, есть лошади слабой упитанности. Но это правление колхоза и бригадиров не тревожит.

19 апреля было назначено общее собрание, где должны были обсуждаться вопросы об окончании молотьбы, отчеты бригадиров о готовности к севу, о выделении семен-

ных участков и др. На собрание дружно собрались все колхозники, но не пришли члены правления, завхоз Корчуганов В. и счетовод Прокопьев. На вторичный вызов председатель правления они тоже ответили отказом. И собрание в этот день не состоялось.

Такая расхлябанность правленцев срывает подготовку к весеннему севу.

Колхозник.

Отв. редакт. П. НОВОЖИЛОВ.